EONIKO METZOBIO NMOAYTEXNEIO
SXOAH HAEKTPOAOTQN MHXANIKQN KAl MHXANIKQN YMOAOTISTON
Movada MpoBAEPewV & ETPATNYLKAG

Forecasting & Strategy Unit 3 » FS U
]

Eruxelpnuatikeg MpoBAEwelg: MeBodol & TEXVIKEG
MéeBodol EkBeTikng EEopdluvong AtdheEn 5



EkBeTikn EEopaiuvon

(Exponential Smoothing)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

MeBodog mpoBAewng n omoia eEopaluvel Ta
loToplka dedopeva.

YnoAoyiZeTal 0 HEOOG OPOC TWV DEBOUEVWY,
UE TNV XpNnon cuvTeAeoTwY BaplTNTAG.

Ta mo mnpoopata Oedopeva  €XOuV
pueyaAuTepn BapuTnTa.

Ol OUVTEAEOTEG BaplTNTAG HELWVOVTAL UE
EKBETIKO TPOTO, 000 MAAALOTEPA €ival Ta

dedopeva.

>TOX0GC N AMOPOVWON TOU TPOTUMOU TWV
dedOPEVWYV AMO TIG TUXALEG DLAKLPAVOELG.
XpnolyomoleiTal EVPEWG yla BpaxuTPOBECHO
oxedlaopo.

Elval oxeTIka €VKOAN GTNV XPNON.

Anattel elaxlwota oToplka dedopeva Kat
XPOVO LTTOAOYLOWOV.

Eivalt tkavomolnTikd akplBng oe oxeon e

TMOAUTIAOKOTEPEG PEBODOLG POBAEYNCG.

~FSU



Canstant
Lewvel

Exponential
Trend

Damped
Trend

MNonseasonal

TuTtot MovtéAwv E€opdaAuvonc

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

Additive
Seasonality

Multiplicative
Seasonality

!
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2TaBgpoVl Emmedou
. TanpoBAeyn evog BRpaATog.

. Ta XpOovOOELPEG IOV TEPLEXOLV
LPNAOG BopuLBO ) TLXALOTNTA.
[ pappIKAg TAONG
. T oTaBepn av&non oTo PEANOV.

« EKBETIKNAG TAONG
. Ta ekBeTIKA aVEnon oTo PEANOV (TLX.
OTLG APXESG TOL KUKAOU CWNG eVOG
TPOTOVTOG).

. Elvat unepatotodoeg yia
HaKPOTPOBeoUES MPOPBAEYELG.

. ®OBivovoag Taong

. Ta peoconpobeopeg npoWsFS U



Movtelo 2ZtaBepou Erumedou - SES

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

Xpovog Aebopéva MpoBreyn F - Zpaiya  Eminedo oto TéMog Tng nepiodou t

t X, X (1) e, Si=S;1the,

0 S0 = 585

1 545 585 -40 S1 =585+ 04(40 =569
2 635 569 66 S2 =569+ 04(66) =05954
3 420 595,4 -175,4 S3 =595.4 + 0.4(-175.4) = 525.2
4 716 525,2 190,8 S4 =525.2 + 0.4(190.8) =601.5
5 699 601,5 975 S5 =6015+04(97,5 =6405
6 681 640,5 405 S6 =640,5+ 0.4(40.5) =656.5
7 763 656,5 106,3 S7 =656.5+ 0.4(106.3) = 699.2
8 778 699,2 788 S8 =699.2 +0.4(78.8) =7305
9 690 730,5 -40,5 S9 =730.5 + 0.4(-405) =7114
10 707 711,4 74 S10=7114+04(74) =7115
11 716 711,5 45 S11=7115+04(45 =7133
12 713,3

et:Yt_Ft
StZSt_l-l-C('et

Fei1 =S¢

FSU



MovteAo 2tabepou Eruumedou - SES (0)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

E¢lowon Zpaipatocg E¢lowon Ermumedou & MpoPAedng
e=Y—Fq

Fe=Feq + a(Yt—l —Feq )

Ft — aYt_l + (1-0.) Ft-l

~FSU



MovtéAo 2tabepou Emuumedou - SES (1)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

E¢lowon 2daApatoc E¢lowon Emutedou
Fe=aYy, +(1-a)F, & MpoPAednc

Opolwg avtikaBlotwvtag otnv (3) to F, 4, KOK , T(POKUTITEL:
Foop=aY,+a(l-a) Y, +a(l-a)? Y., + a(l-0)® Yo g a(Ll-a)* Yo, + ...

LA a(l-a)tt Y, +(1-a)tF, ‘;“! FS U



Movtého ZtaBepol Emunedou — SES (I1)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

Amo Tnv e€iowon (4) maparnpovpe
e OTL oL ouvteleoTeg (Bapn) TwV TwV LOTOPIKWY Oedopevwy Y
HELWVOVTAL €KBETIKA yla auTO KAl To Ovopd TNG HEBODOL «EKBETIKN
gEopdaluvony.
e OTL 0 TeAeuTalog opog eival o (1-a)tF, . AuTO onualvel OTL N apXikn
npoBAeyn Tmaidet poOANo o€ OANeC TIG €mMOUeveEC TPOPBAEYPELS. 2TO
napadelypa pag vmoloyidovral Ta Bdpnywat = 11, toxvet :

(1-a)t=0.3138 av a=0.1

(1-a)t=0.0004 av a=0.5

(1-a)t=0.0000 av a=0.9 «?f’ FS U



Movtého ZtaBepol Emuunedou - SES (l11)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

v 000 JIKPOTEPN TLUN TOL A ETLAEEOLUE TOGO PHEYAAUTEPO PONO TaLlel N
MEWTN TLUN TNG TPOBAEYNG ov Ba eTAeEoupe F1.
v 000 neplocoTepa Gedopeva €XOVUE TOCO PHEYAAUTEPN €ivat n TIPR Tou
t, oMOTE TOOO PULKPOTEPO €lval To Bapog Tou F1.
M.x. ytat=12kata=0.1 To Bapog toovTat pe 0.2824
ylat =24 kata=0.1 To Bdpog toovTal pe 0.0798

FSU



Movtélo 2taBepoul Eruunedovu (1V)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

Weight
assigned to: «a = 0.2 a=04 a=0.6 a=10.28
Y 0.2 0.4 0.6 0.8
i 0.16 0.24 0.24 0.16
Yi—2 0.128 0.144 0.096 0.032
Yi3 0.1024 0.0864 0.0384 0.0064
E . (0.2)(0.8)*" (0.4)(0.6)* (0.6)(0.4)* (0.8)(0.2)*
L L L L L 1 L L
& 88 8 88 8 8 8 8
mean I U U S N S Time
(n=28) t o t41
L 1 L 1 L
. 58 5 5 5 5
moving
average | I | l 1 Time
(k = 5) t t+1

.04 05 .07 .08 .10 .13 .16 .2

o
SES A T N N - ’ FSI l
(@=0.2) t o t+1 t ‘d’i




MovtéAo Ztabepou Euumedou - SES (VI)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

v’ Xav apXlkn mpoBAewn cuvnBWG XPNOLHOTOLOVE:

v' M€00G OpOg TWV MaApaTnProswyv

v' M€00G 0pOC TWV TECOAPWY N TIEVTE MPWTWYV TAPATNPNOEWV
v MpwTn napatnpnon
v

> TaBePO £TiNedO AMO POVTEANO YPAPPLKAG TIAALVOPOUNONG

FSU



Movtého ZtaBepol Eruunédou — SES (VII)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

Eupeon BEATLoTOU YuvTeAeoTn EEopaluvong

v H BEATLOTN TIUN TOL A KaBopideTal amno TNV eEAaxLoTomnoinon TOU
opalpaTtog (MSE, MAPE, 11 dAAwV)

v To a pmopel va eivat OlaPopPeETIKO OTAV OTOXEVOUUE OTNV
ghaxLoToroinon Tou MSE, kat a\Ao yia Tnv ehaxlotonoinon Touv MAPE,
KATU

v To a kupaiveTal peTa&L Tou draotnuarog [0,1].

v Yniohoyidoupe Ta opaipara yla KABg TIUn ToU @, yla KABE TP Tov in

FSU



Movtého ZtaBepol Eruunédou — SES (VII)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

Eupeon BEATLoTOU YuvTeAeoTn EEopaluvong

v H BEATIOTN TIUR Tou a KaBopileTtat sample

amno Tnv eAaxLoTonoinon Tou v Evag Tpomog yia Tn BeATLOTOTOLNON
opaAlpatog (MSE, MAPE , i aAAwV) Tov aeivato  umnoAoylopogTov MSE
v To a prnopel va eival dlapopeTIKO  yla KAmolo aplbpo Tipwv Tou a (my 0.1,
oTav OTOXEVOULUE otnv 0.2, ..., 0.9) kat emAoyn €Keivou Tov

ghayxlotornoinon Tou MSE, kat aA\o divel To pIkpOTEPO oPpdApa MSE.
yla Tnv €Aaxlotomnoinon Ttou MAPE,

KATU v' EvaAANaKTLKOG TPOMOG €ival n xpnon
v . To a Kupaivetatr peTtafd TOL €VOC PN YPAPPLKOL  aAyopiBpou
dwaoTnuarog [0,1]. BeATliOTOMOLNONG.

v YnoAoyidouvpe Ta opdAparta yla Kaee

TIUQ TOU @, yla KABe TIUR TOU in o, SU
~F
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MovTeAo XTaBegpov Emumedov

0

1 200
2 135
3 195
4 197,5
5 310
6 175
7 155
8 130
9 220
10 277,5
11 235
12 277

20 Napadetypa (1)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

> Mnviaia dedopeva t

> AplBuog pnviaiwy popTwoewy Y,

Znteltal n mpoPAeywn AskepBpiov.

~FSU



MovTeAo XTaBegpov Emumedov s
20 Napadetypa (1)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEBoSOL & TEXVIKEG

t

0 167,5
1 200 167,5 32,5 167,5+0.2 * 32,5 0.2 *200+ 0.8 * 167,5 174,0
2 135 174,0 -39,0 174 + 0.2 * -39 0.2*135+0.8*174 166,2
3 195 166,2 28,8 166,2 + 0.2 * 28,8 0.2 * 195+ 0.8 * 166,2 172,0
4 197,5 172,0 25,5 172 +0.2 * 25,5 0.2*197,5+0.8*172 177,1
5 310 177,1 132,9 177,1+0.2 1329 0.2*310+0.8*177,1 203,7
6 175 203,7 -28,7 203,7 + 0.2 *-28,7 0.2 *175+0.8 * 203,7 197,9
7 155 197,9 -42,9 197,9+0.2 *-42,9 0.2 *155+0.8 * 197,9 189,3
8 130 189,3 -59,3 189,3+0.2 *-59,3 0.2 *130+0.8 *189,3 177,5
9 220 177,5 42,5 177,5+0.2 * 42,5 0.2 *220+0.8*177,5 186,0
10 277,5 186,0 91,5 186 +0.2 * 91,5 0.2 *277,5+0.8 * 186 204,3
11 235 204,3 30,7 204,3 +0.2 * 30,7 0.2 *235+ 0.8 * 204,3 210,4
12 27?7? 210,4

+FSU



MovTeAo XTaBegpov Emumedov

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEBoSOL & TEXVIKEG

20 Napadetypa (1)

t Y F e S=F+a%*e S=a*Y +(1-a)*F )
0 167,5
1 200 167,5 32,5 167,5+0.2 *32,5 0.2 *200+0.8 * 167,5 174,0
2 135 174,0 -39,0 174 +0.2 * -39 0.2*135+0.8*174 166,2
3 195 166,2 28,8 166,2 + 0.2 * 28,8 0.2 *195+0.8 * 166,2 172,0
4 197,5 172,0 25,5 172 +0.2 * 25,5 0.2*197,5+0.8* 172 177,1
5 310 177,1 132,9 177,1+0.2 *132,9 0.2*310+0.8*177,1 203,7
6 175 203,7 -28,7 203,7+0.2 *-28,7 0.2*175+0.8 * 203,7 197,9
7 155 197,9 -42,9 197,9+0.2 *-42,9 0.2 * 155+ 0.8 * 197,9 189,3
8 130 189,3 -59,3 189,3+0.2 *-59,3 0.2 *130+ 0.8 *189,3 177,5
9 220 177,5 42,5 177,5+0.2 * 42,5 0.2*220+0.8*177,5 186,0
10 277,5 186,0 91,5 186 + 0.2 * 91,5 0.2*277,5+0.8 * 186 204,3
11 235 204,3 30,7 204,3+0.2 * 30,7 0.2 *235+ 0.8 *204,3 210,4
12 ?77? 210,4




MovTeAo XTaBegpov Emumedov
20 Napadetypa (1)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEBoSOL & TEXVIKEG

a=0.5

0 167,5
1 200 167,5 32,5  183,8
2 135 183,8 -48,8 1594
3 195 159,4 35,6  177,2
4 197,5 177,2 20,3 1873
5 310 187,3  122,7 248,7
6 175 248,7  -73,7  211,8
7 155 211,8 -56,8  183,4
8 130 183,4 -53,4 156,7
9 220 156,7 63,3 1884
10 277,5 1884 89,1 2329
11 235 232,9 2,1 234,0
12 2?7 234,0

Q
I
o
o0

—~+
<
.
D
(%)

0 167,5
1 200 167,5 32,5 193,5
2 135 193,5 -58,5 146,7
3 195 146,7 48,3 185,3
4 197,5 185,3 12,2 195,1
5 310 195,1 1149  287,0
6 175 287,0 -112,0 197,4
7 155 197,4 -42,4 163,5
8 130 163,5 -33,5 136,7
9 220 136,7 83,3 203,3
10 277,5 203,3 74,2 262,7
11 235 262,7 -27,7 240,5
12 277 240,5

12U



MovTeAo XTaBegpov Emumedov s
20 Napadetypa (1V)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

5

RGN

)
56 8

+FSU



MovTeAo XTaBegpov Emumedov 7
20 Napadetypa (V)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

H peyahVTepn Tipn Tou a = (0.8) e€opalvvel OV Aiyo To HOVTEANO
gevw N PikpoTepn a= (0.2) divel Tnv kaALTepPN eEopaluvon.

Av 1o a =1, TOTE N €KBeTIKN €Eopaluvon yiveTal Naive, evw ava =0
TOTE N MPOPBAEYN pag ival oTabepn Kat (on ge TNV apxLkn
TPOBAEYN.

~FSU



MovTeAo XTaBegpov Emumedov

20 Napadetypa (1)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEBoSOL & TEXVIKEG

t Y F (a=0.2) E AE APE SAPE
1 200 167,5 32,50 32,50 0,163 0,177
2 135 174,0 -39,00 39,00 0,289 0,252
3 195 166,2 28,80 28,80 0,148 0,159
4 197,5 172,0 25,54 25,54 0,129 0,138
5 310 177,1 132,93 132,93 0,429 0,546
6 175 203,7 -28,65 28,65 0,164 0,151
7 155 197,9 -42,92 42,92 0,277 0,243
8 130 189,3 -59,34 59,34 0,456 0,372
9 220 177,5 42,53 42,53 0,193 0,214
10 277,5 186,0 91,52 91,52 0,330 0,395
11 235 204,3 30,72 30,72 0,131 0,140
12 210,4

a=0.2 19,51 50,41 0,25 0,25

a=0.5 12,08 54,39 0,27 0,27

a=0.8 8,30 58,13 0,29

WFSU



Canstant
Lewvel

Exponential
Trend

Damped
Trend

MNonseasonal

TuTtot MovtéAwv E€opdaAuvonc

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

Additive
Seasonality

Multiplicative
Seasonality

!
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2TaBgpoV EmmedoL
. TanpoBAewn evog BAUaATOC.

. T'a XpovooeLpES IOV TIEPLEXOLV
vPNAO B6pLRO 1 TLXALOTNTA.
[ PapUIKAG TAONG
. Ta oTaBepn av&non oTo PEANOV.

« EKOETIKNAG TAONG
. Ta ekBeTIKN AVEnon oTo PEANOV (TLX.
OTLG APXEG TOL KUKAOU CwnG eVOg
TPOTOVTOG).

. Elvat umepatotodoeg yia
HaKPOTPOBEOUES MPOBAEYELG.

. ®Oivouvoag Taong

. Ta peconpoBeopes npoBAéLp.Eﬁ‘; FS U



MovTeNo IMpapptkng Taong (Holt)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

v XpelaleTalt TPOCOXN oTnv
e =Yy — F; apxLKomoinon Tou HoVTENOU.
St — St—l + Tt—l + a * e v Tpeénel va ekTeleitat pla ypappikn
Ty =T;_1+ax*bx*e; : MAaAlvdpopnon, HE TO XPOVO WG
Fiimp =S + mTy ave&dpTnTn ETABANTA.

/ 14 14 14 14
OL oUVTENEOTEG A KaL B TPEMEL Va SclapXIKaiENECloUVOLICICRLCE NAN)

vroAoyidovTal, WOoTE va EAAXLOTOMOLELTAL OTaespd A Tng na}\tvépépnonq.

ouvHBwWC TO HECO TETPAYWVIKO OPpAAua v Qg ClelKr'] TdOI’] O'UVI]IQ(UC OpiZSTal N
(MSE), omou 0<a<1, 0<pB<a , , ¢
KAlon B Tn¢ maAvdpopnong. q‘-r’ FS U



&2
MovTeNo IMpapptkng Taong (Holt)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

H apxlkomoinon Tou erunedou Kal TG Tdong Ba

ey = Yt — Ft PTOPOoVOE va YiveEl EVAANAKTLKA:
S, =S, 1+T_y+axe, > ApXLKO I’Enirtsbo |
T, =T +axbxe ol"p,an,ﬂapaTnpncTn |
Ft+m — St + mTt oMeoog Opog N mpwTwyv napatnpnoswy
> ApxKn Taon
OL OUVTEANEOTEG a Kal B MPEMNEL va oAlapopa deVTEPNG KaL TPWTNG

uroAoyidovTal, WoTE va , L
ghaxLloTonoleiTal ouvABwe To Péco naparnpenong:(Xz-Xi)
TETPAYWVIKO opdApa (MSE), 6mou oAlapopd v-0TNG Kal TPWTNG TapaTnpnong

O<a<1, O '
<a< <B<a olLalpepPevVNG Pe v-1: (X“'X])/Bt;" FS U



MovTeNo IMpapptkng Taong (Holt)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

_Y F l:1:+rn:St—|_rn'Tt
T TR Si =S + T +a-e Te=Ti1 +B-e
t t-1 t-1 t ) - hy = 0.20, h, = 0.10
Time Data Forecast Error Level at End of ¢ Trend at End of ¢ Foyecast fort + 1
{ X, Xi-((1) € §; =81t T + hie, T, =Ty + hee, X()=§+ T.,
0 So= X1) =540 +20= 56.0

I 540 560 <20 § = Q07 0.1(-20) = X (1)=556+18= 5.4
2 50 514 -24 8 = 5% =L = 1.6 roi-24) = i.6 £(1)=569+16= 585
3050 85 -15 S = 569 + 16 +02-1.5= 582 T, = 16 +01(-15= 15 K1) =582+15= 597
4600 97 03 So= 82+ 1S +0203)= 98 T,= 15 +01(03)= 15 K()=598+15= 1)
5660 61 47 S5 = 98 + 1S 402 47)= 622 Ty = 15 +01( 47 = 20 X(1)=622+20= 642
6 60 62 -22 S = 622 + 20 +02-22)= 638 Ty = 20 +01(-22)= 18 X (D=638+18= 656
7590 656 66 S = 638 + 18 +02-66)= 643 T, = 18 +0.1(-66= LI X, () =643+ 1.1= 654
8 65.0 654 04 S5 = 643 + L1 +02-04)= 653 Ty = LI +0.1(=04)= L1 X (1)=653+1.1= 664
9 6.0 664 26 S = 653 + L1 402 26)= 669 T, = L1 +0.1( 26)= 14 X, (1)=669+ 1.4= 683
10 700 683 17 So= 669 + 14 +02( 17)= 686 To= 14 +0.1( 1.7)= 1.6 Xl)=686+1.6= 70.2
60 702 =72 Sy= 686 + 1.6 +02-7.2)= 688 Ty= 16 +0.1(-7.2)= 0.9  X,(1) =688+ 09 = 69.7
= + = Ty = =

2 750 697 53 Sp= 688 + 0.9 +02( 53)= 70.8 09 +0.1( 5.3)= 14 Kp1) =708+ 1.4 = 72. FSI l
13 1.2



MovTEANo Mn pappikng Taong (Damped)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

e =Y, — F;
St = St—l + gDTt—l + a * et
T = @Ti_1 +axb*e;
m
From =S¢ + Q' T,
i=1

Ol OUVTEANEOTEG A Kal B MPEMEL va
uroAoyidovTal, WoTE va
g\axloTonoleiTat ouvnBwe To HECO
TETPAYWVIKO opdApa (MSE), omou
O<a<1, O0<B<a

>XpelaleTal npoooxn oTnv
apXLKOToinon Tou HOVTEAOU.

> Mpenel  va ekTeleitat pia
YPAUULKN TaAwvdpopnon, HE TO
XPOVOo wW¢ aveEapTnTn HETABANT.

> Q¢ apxlko emninedo opileTal n
oTaBepd A TnG aALvdpopnong.

> Q¢ apxlkn Taon opideTal n KAion
b Tng maAwvdpopnong.

+FSU



MovTEANo Mn pappikng Taong (Damped)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

ee =V —F
St =St-1+ T taxe;
T = @Ti_1 +axb*e;
m

From =S¢ + Q' T,
i=1

Ol OUVTEANEOTEG A Kal B MPEMEL va
uroAoyidovTal, WoTE va
g\axloTonoleiTat ouvnBwe To HECO
TETPAYWVIKO opdApa (MSE), omou
O<a<1, O0<B<a

>To povreAo Mn Mpappikng Tdong pmopet va
XpnotpormotnBei oav €va avuTOUATO HOVTEAO
MPOBAEYNG yla KABE pn eMoXLAKn XPovooeLpd,
avaloya pe Tov damping factor mou 8a
eTAEEOLE:

>¢ ~ 0,0TaBepou emnedou

>¢ <1 pBivovoac Tdong

>$ ~1,ypPapuLKnG Taong

>0 >1 exBeTikic TdoNg 3&’ FS U



MovTeNo Mn 'pappikng Taong (Damped)

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

Time Data Forecast Error

Level at End of 1

Trend at End of ¢

Forecast for 1 + 1

(X X e Sy = 81 + T, + hie, T, = ¢T,- + hee, X(1) =S, + ¢T,

0 So = C2.0) Xo(1) = 54.0 + 0.8(2.0) = 55.6
1 540 556 ~-163S, = TO08Q@ODF0.2-1.6) = 553 T, = 0.8Q0DF 0.1(=1.6)= 14 X,(1)=553+08(14) = 564
2 550 564 -14 8 = 553 +03(1 4) +02-14)= 561 T, =08 (14) +0.1(-14) = 1.0 X, (1) =56.1 + 0.8(1.0) = 56.9
3570 569 01 8 = 561 +08(1.0) +02( 0.)= 569 T, =08 (1.0) +0.1( 0.)= 0.8 X,(1) = 56.9 + 0.8(0.8) = 57.5
4 600 575 258 = 569 +08(0.8) +02( 25 = 580 T, =08 (0.8 +0.1( 25 = 09 X (1) =580+ 0809 =G8D
5 660 (58, _7,5 73 5 = 580 +08 (09 +02 73)= 602 T, =08 (0.9 +0.1( 7.3)= 1.5 i’, (1) =60.2 + 0.8(1.5) = 614
6 620 614 06 S = 602 +08(1.5) +02( 06)= 615 T, =08 (L5) +0.1( 0.6 = 1.3 )26(11 =61.5+ 0.8(1.3) = 62.5
7 590 625 =358 = 61.5 +08(.3) +0.1(=3.5)= 618 T; =08 (1.3) +0.1(-3.5 = 0.7 l‘f-,,(l) =61.8 + 0.8(0.7) = 62.4
8 650 624 26 S = 61.8 +08(0.7) +02( 26)= 629 Ty =08 (0.7) +0.1( 26)= 08 Xy(l)= 62.9 + 0.8(0.8) = 63.5
9 690 635 55 5 = 629 +08 (0.8 +02( 55 = 646 Ty =08 (0.8) +0.I( 5.5 = 1.2 @;(IJ = 64.6 + 0.8(1.2) = 65.6
10 70.0 65.6 44 Sy= 646 +08(1.2) +02( 44)= 665 T=108 (1.2) +0.1( 44 = 14 "f"'“} =665+ 08(14) = 61.6
11 630 676 -46 5, = 665 +08 (1.4 +02(-46)= 667 T, =08 (1.4 +0.1(-46)= 0.7 X.I(I} = 66.7 + 0.8(0.7) = 67.3
12 750 67.3 17 8= 66.7 +08(0.7) +02( 7.7)= 688 T,=08(07) +01( 7.7)= 13 .;H} =688 + {}@ll 3) =698y
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> OyKkpLlon MovTEAWY Fpauﬁﬁq & Mn Mpappikng Taong
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Enoxtakn E€opaiuvon

Eruyelpnuatikeg MpoPAEPels: MéBobdot & TexVIKEG

Av Ta Oedopéva €XOuV EMOXLAKO TPOTUTIO, TOTE OTA Un EMOXLOKA HOVTEAA TPOOTIBETAL €vag EMOXLAKOG
napayovTag (index) yla kaBe nepiodo Tou £TOUG.

«  Agpaipeon MpooBeTIKNG EMoxlakoTnTag

. actual data - index = deseasonalized data

Apaipeon NMoAkanAaolaoTikng EnoxtakoTnTag

. actual data / index = deseasonalized data

MpooBeTikn EMoxlakoTnTa

. actual data + index = deseasonalized data

MoAAanAaoctaoTikn EmoxiakoTnTa

. actual data * index = deseasonalized data

~FSU



MovTENo ZTabepo Emunedou pe MoA/kn EnoxtakoTnTta

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

=Y~ Fe ApXlKoroinon povreAou
o e 1. YIOAOYLOPOG apXLKWV EMOXLAKWY CUVTEAECTWV.
St =S¢ + Loy . * Xpnon povreAou anocvveeong.
2. Yniohoylopog S kat T,
_ Y- € 3. YITOAOYLOPOG TWV NMAPAPETPWY EEOPANUVONG.
I, = It_p + S,

« Xpnon YPappLkng pebodou avalnTnong
BEATIOTWY MAPAPETPWY €EOPAALVONG N TNG
pedodovu grid search.

3FSU
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MovTENo ZTabepo Emunedou pe MoA/kn EnoxtakoTnTta

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

h’l - 0.1, h3 = 0.01

Time Data Forccast Error  Descasonalized Level at End of 1 Seasonal Index at End of « Forecast for 1 +1
I xl fr—l“? 1] s! = s!—l- t+ lhl’l"“'ﬂ'-p "I' = II"." + ’ljf.fs; ‘\):“] = SIUI-JWI]

-3 L] —

=2 l.s=

I

0 S = L = . Xo(1) = 74.3006122)) = 45.5
| 530 455 75 8§ =C43J7 0.0 1.50@6120 = 755 1, =.6122) + 0.01( T.5N75.5 = 0.6132 X, (1) =755 1.0086 )= 76.2
2 85.0  76.2 88 S5 = 755 +0.1( 88/ 1.0086 = 764 1 = 1.0086 +0.01( 8.8)/76.4=1.0098 X;(1)=764( 1.3303 )= 1016
3 92.0 1016 ~96 S5, = 764 +0.1( -9.6)/ 13303 = 757 Iy = 1.3303 +0.01( =9.6)/75.7 = 1.3290 Xy (1) = 75.7( 1.0489 ) = 79.4
4 80 794 =14 Si= 757 + 0.1 -14) 1.0489 = 755 [, = 1.0489 +0.01( -1.4)/75.5 = 1.0487 X, () = 75.5( 0.6132 ) = (36.3)
5 “o 463 =23 8¢ = 755 +0.0( =23/ 060132 = 752 Uy = 0.6132 +0.01( -2.3)/75.2 = 0.6129 ,f, = 520 1.0098 )= 759
6 750 759 09 S, = 752 +0.1( -09)/ 1.0098 = 751 Iy = L0098 +0.01( —0.9/75.1 = 1.009 X, (1) = 75.1( 1.3290 ) = 99.8
7 1020 998 22 85 = 150 +0.00 2.2/ 13290 = 752 L = 13290 +0.01 2.2/75.2= 13293 Xy (1) =752 1.0487 ) = 789
8 60.0 789 ~189 Sy = 752 +0.1(-189) 1.0487 = 734 [y = 10487 +0.01(-18.9/73.4 = 1.0461 Xy (1) = 73.4( 0.6129 )= 45.0
9 550 450 100 Sy = 734 +0.0( 100/ 06129 = 750 [y = 06129 + 0.01( 10.0/75.1 = 0.6142 Xy (1) = 75.1( 1.009 ) = 75.8
10 880 758 122 Sie= 750+ 000 122/ 1.00% = 763 [y = LOM6 +0.01( 12.2/763 = 10112 Xdl) = 76,3 1.3293 ) = 101.4
1 1080 1014 66 Sy= 763 +0.1( 6.6/ 1329 = 768 [, = 13293 +0.01( 6.6)/76.8 = 1.3302  X,(1) = 76.8( 1.0461 ) = 803
12 9.0 803 =213 Sp= 768 + 0.(=21.3)/ 10461 = 747 i, =

10461 + 0.01(=21.31/74.7 = 1.0433  X\(l) = 74.7( msm‘: 459

~FSU
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ErnttAoyrn MovTEAou

Eruxelpnpatikeg MpoPAEwelg: MeBodol & TEXVIKEG

Gardner & McKenzie (1988)

: MpotewvopuevVo
XPOVOOELPEG )
Variance = MOUEAS
n A Apxika Sedopéva SES
° B Aladopeg 1°° Babuou Damped
C Aladopeg 2°° Babuou Holt
ny.
Y = 1=1 "1 D Ertoxtakég Stadopég 1°0 Babpou Seasonal SES
n
E Atadpopeg 1°Y BaBuou tng D Seasonal Damped
F Awadpopeg 2°Y BaBuou tng D Seasonal Holt

+FSU



ErnttAoyrn MovTEAou

IMeplodog A B C D E
t Apyucd First Second Seasonal First Differences
AsSopeva Differences Differences Differences of D
1 7460
2 B670 1210
3 8410 -260 -1470
4 7865 -545 -285
5 8055 190 735 595
6 7360 -695 -885 -1310 -1905
7 6715 -645 50 -1695 -385
8 3805 -2910 -2265 -4060 -2365
9 7845 4040 6950 -210 3850
10 8250 405 -3635 890 1100
11 8285 35 -370 1570 680
12 7855 -430 -465 4050 2480
Variance 1665902 2788954 7810910 5875248 5051748

3FSU



Ta&lvopunon Twv peBodwv EkBeTIkNG EEopaluvong

simple exponential

N,N =
(N.N) smoothing
(A,N) =  Holts linear method
(M,N) =  Exponential trend method
_ additive damped trend
(AaN) " method
_ multiplicative damped
(MaN) - = trend method
additive Holt-Winters
(AA) " method
_ multiplicative Holt-Winters
(AM) " method
Holt-Winters damped
(AsM) = °

method

EmuxelpnuaTikeg MpoBAEPelg: MEB0DOL & TEXVIKEG

Trend
Component
N (None)

A (Additive)

A4 (Additive
damped)

M
(Multiplicative)

Mg (Multiplicativ
e damped)

Seasonal Component

N
(None)

(N,N)
(AN)

(AdIN)

(M,N)

(MdIN)

A
(Additive)

(N,A)
(A,A)

(AdIA)

(M,A)

(MdIA)

M
(Multiplicative)

(N,M)
(A,M)

(AdIM)

(M, M)



KalvoTopa state — space povTEAwV EKBETIKN =2
E€opaluvon

This is a example for a subtitle

» State space models
KdaBe povTelo neptAayBavel pia moooTikn e€lowon n omoia mepLlypAaPpeL wWGE OL MAPATNPNOELG
Kal Kanoleg eElowoelg peTapaong (oL omoieg mepLlypAaPpoLy Ta Un mapatnpovpeva oTolxela
TWV XPOVOOELPWY OTWG TAON — €MiNedo Ka EMOXLAKOTNTA) aAAdalouv dlaxpovikd. Ma Kdbe
pHEBodo umdpyouv dVO JoVTEAQ:

o [pooBeTika opdiparta

o [MoAAamA\aolacTikd opaipata
Mapayouv (8leg onpelakeg PoBAEYELG aAlld aAAddouv Ta SlacTAUATA EUMLOTOCUVNG AUTWV.

.

ETS (Error, Trend, Seasonal) 6mou ol iBaveg TIUEG mou AayBdvouy givat:
Error: {AM}
Trend:{N,A,A,M,M}

Seasonal:{N,A,M} ¢
OnoTte undpyouv 30 state space models. q‘i’ FS U



Exponential Smoothing Using R

Eruyelpnuatikeg MpoPAEPels: MéBobdot & TexVIKEG

ses (x, h=10,
level=c(80,95),
fan=FALSE,
initial=c("optimal","s
imple"), alpha=NULL,

.)

holt (x, h=10,
damped=FALSE,
level=c (80,95),
fan=FALSE,
initial=c("optimal",
"simple"),
exponential=FALSE,
alpha=NULL, beta=NULL,
o)

X a numeric vector or time series

h Number of periods for forecasting.

dampe  If TRUE, use a damped trend.

d

season  Type of seasonality in hw model. "additive” or "multiplicative”

al

level Confidence level for prediction intervals.

fan If TRUE, level is set to seq(50,99,by=1). This is suitable for fan plots.

initial Method used for selecting initial state values. If optimal, the initial values are optimized
along with the smoothing parameters using ets. If simple, the initial values are set to
values obtained using simple calculations on the first few observations. See Hyndman
& Athanasopoulos (2012) for details.

expone If TRUE, an exponential trend is fitted. Otherwise, the trend is (locally) linear.

ntial

alpha Value of smoothing parameter for the level. If NULL, it will be estimated.

beta Value of smoothing parameter for the trend. If NULL, it will be estimated

gamma Value of smoothing parameter for the seasonal component. If NULL, it vgikbe
estimated. »
Other arguments passed to forecast.ets. ¢‘



http://127.0.0.1:10120/help/library/forecast/help/ets

Exponential Smoothing Using R

Eruyelpnuatikeg MpoPAEPels: MéBobdot & TexVIKEG

ses (x, h=10,
level=c(80,95),
fan=FALSE,
initial=c("optimal","s
imple"), alpha=NULL,

.)

holt (x, h=10,
damped=FALSE,
level=c (80,95),
fan=FALSE,
initial=c("optimal",
"simple"),
exponential=FALSE,
alpha=NULL, beta=NULL,
o)

An object of class "forecast” is a list containing at least
the following elements:

model A list containing information about the fitted mode

method The name of the forecasting method as a character
string

mean Point forecasts as a time series

lower Lower limits for prediction intervals

upper Upper limits for prediction intervals

level The confidence values associated with the prediction
intervals

X The original time series (either object itself or the time
series used to create the model stored as object).

residuals  Residuals from the fitted model. That is x minus fitted
values.

fitted Fitted values (one-step forecasts)

~FSU




Exponential Smoothing Using R

Eruyelpnuatikeg MpoPAEPels: MéBobdot & TexVIKEG

oildata <=- window(oil,start=1996,end=2007)
fitl =- ses(oildata, alpha=0.2, initial="simple”, h=32) —_
fit2 =- ses(oildata, alpha=0.6, initial="simple”, h=32) 2
fit3 < ses(oildata, h=3) £ g - —t
plot(fitl, plot.conf=FALSE, ylab="011 (millions of tonnes)", ha
xlab="vear"”, main="", fcol="white", type="0") :
Tines(fitted(fitl), col="blue", type="0o") 5 o
Tines(fitted(fit2), col="red"”, type="0") = @
Tines(fitted(fit3), col="green", type="0") E
Tines(fitlimean, col="blue", type="0") 5
Tlines(fit2imean, col="red", type="0") o
Tines(fit3$mean, col="green"”, type="0") o T T

legend("topleft”,1ty=1, col=c(l,"blue”,"red”,"green"),
c("data", expression(alpha == 0.2), expression(alpha == 0.6},
expression(alpha == 0.89)),pch=1)

1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010

Year



Exponential Smoothing Using R

Eruyelpnuatikeg MpoPAEPels: MéBobdot & TexVIKEG

air <- window (ausair,start=1990,end=2004)

fitl <- holt(air, alpha=0.8, beta=0.2, initial="simple",
h=5)

fit2 <- holt(air, alpha=0.8, beta=0.2, initial="simple",
exponential=TRUE, h=5)

# Results for first model:

. = fitlimodelfstate
fitlSmodelSstate Time series:
fitted (fitl) start = 1989

, End = 2004
fltl$mean Frequency = 1

1 b
= Fitted(fitl) 1989 17.55340 4.306700
Time Series: 1990 18.41474 3.617628
start = 1990 1991 21.89455 3, 590065
End = 2004 1992 24.20620 3.334382
Frequency = 1 1993 27.05156 3.236576
[1] 21.86010 22.03237 25.48462 27.54059 30.28813 30.26106 3 1994 27.56843 2.692635
1.58122 32.59923 33.24224 32.26755 33.07776 33.95807 34.777 1995 29.11733 2.453889
s 1996 30.37632 2.222910
[14] 40.05535 43.21586 oo oo ooron Lot
}If1t1$wgan 1999 31.71727 1.360489
Time Series: 2000 32.67761 1.280459
Start = 2005 2001 33.57353 1.203552
End = 2009 2002 38.17268 1.882672
Frequency = 1 2003 41.12022 2,095644
[1] 43.75697 45.59352 47.43008 49.26663 51.10319 2004 41.92041 1.836555

~FSU



Exponential Smoothing Using R

fit3 <- holt(air, alpha=0.8, beta=0.2,
damped=TRUE, initial="simple", h=5)

plot (fit2, type="o", ylab="Air passengers in

Australia (millions)", xlab="Year",
fcol="white", plot.conf=FALSE)

lines (fitted(fitl), col="blue")

lines (fitted (fit2), col="red")

lines (fitted (fit3), col="green")

lines (fitlSmean, col="blue", type="o")

lines (fit2$mean, col="red", type="o")

lines (fit3$mean, col="green", type="o")
legend ("topleft",

lty=1, col=c("black","blue","red","green"),
c("Data","Holt's linear trend", "Exponential
trend","Additive damped trend"))

Air passengers in Australia (millions)

40 50
N

30

20

Forecasts from Holt's method with exponential trend

Additive damped trend

Data
Holt's linear trend
Exponential trend

1990 1995 2000 2005

Year
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Mapadelypa Using R

Eruyelpnuatikeg MpoPAEPels: MéBobdot & TexVIKEG

XpnotwpomnoleioTe 1o dataset “livestock” pe eTriota 6edopeva ano 1o 1970 €wg 1o 2000.
EpappooTe o€ auTo TIG €ENG peBodoug EkBeTIkNG eEopdluvong: ses, holt, damped.
SUYKPLVETAL TIG TIHEG TWV TIAPAPETPWY EEOPAANLVONG TIOL £XOLV XPNOLUOTIOLNBEL Kal
anopaveeiTe oXETIKA Ye TNV akpipfela Tou povTeAov oTo deiypa. Enelta oxedlaoTe Ta
dedopEva onwe Kal Tig apayxBeioeg MPoBAEYELG.

~FSU



Aoknon (1/2)
Eruyelpnuatikeg MpoPAEPels: MéBobdot & TexVIKEG

XpnotpormoleioTe To dataset “books TO oTtoio nspt)\auBavsL NUEPNOLEG TIWANOCELQ paperback

kat hardcover BLBAlwV. TKoTOg 8lV0.l va napd&eTte nUePNoLeg MPOBAEYELG yLa TIG ETOUEVES 4

NUEPEG Kal yla TIG OVO XPOVOOCELPEG.

«  YxeOLAoTE TIG XPOVOOELPEG KAL AVAPEPATE Td MOLOTLKA XAPAKTNPLOTLKA TOU
napaTnpeiTe

. Xpnolponochs Tnv EKOETLKN eEoua}\uvon omespou smneéou (ses, initial="simple") pe

6[(1L|)Op8TlK8Q TIPMEG TNG OTABEPAG A KAl CNUELWOTE ToLA TLHN TNG TIAPAPETPOU EXEL TO
HIKPOTEPO SSE.

. Xpnmponochs TNV BEATLOTN TLUN TNG napapsmou oy dLaAEyou CIUTOI.IClTO. N yEBodOC
ses, Kal apdyeTe MPOPBAEYELS yLa TIG EMOUEVEG 4 NUEPEG YL TN XPOVOOELPd TWV
paperbacks.

e Kavte TnVv idla dadikaoia xpnomonowuvmq Tn p€BoDO ses, initial="optimal”. Mowa sivat
n enidpaon TNG dLAPOPETIKNG APXLKOTIOINONG TOU ETLMEDOU?

« EmavaldBarte Ta Tpia TEAELTALA EPWTAPATA KAL YLa TNV Xpovooelpd Twv hardcopies.

~FSU




Aoknon (2/2)

Eruyelpnuatikeg MpoPAEPels: MéBobdot & TexVIKEG

EpappooTe Tn yeB0dO €KBETLKNG EEoPAAuvONG ypappikng Tdong (Holt's) yia va
MapayeTe NUEPNOLEG MPOPBAEWELG YA TLG EMOPYEVEG 4 NUEPEG, VLA TLG XPOVOOELPES
paperback kat hardcovers, ano To dataset books, avtioTolya.

« JuyYKpiveTe TIG TIPEG TOU SSE 1oL TPOKUMTOLV Ao TG EPaAppoyn TNG HEBAGOL
holt pe TIg TIG TLPEG IOV MPOEKLYAV ATO THV EPApUOyn ThG HEBOdoL ses TNV
nponyoLpevn aoknon. Enelra cuykpiveTe TI¢ apayxBeioeg mpoBAEWELS ATO TNG
epappoyn Twv dVo PeBOdWV o€ KABE pla amo TIg xpovooelpeg (paperback,
hardcovers). MNota p€Bodo Bewpeite KAAUTEPN; ALTIONOYEIOTE.

~FSU



Further Reading

https://www.otexts.org/fpp/7/7

Gardner Jr, E. S. (1985). Exponential smoothing: The state of the art. Journal of

Forecasting 4(1), 1-28.

Gardner Jr, E. S. (2006). Exponential smoothing: The state of the art—Part Il.International

Journal of Forecasting 22(4), 637—666.

Hyndman, R. J., A. B. Koehler, J. K. Ord and R. D. Snyder (2008). Forecasting with exponential
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smoothing: the state space approach. Berlin: Springer-Verlag.



http://dx.doi.org/10.1002/for.3980040103
http://dx.doi.org/10.1002/for.3980040103
http://dx.doi.org/10.1016/j.ijforecast.2006.03.005
http://www.exponentialsmoothing.net/
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Feel free to say hi!

We are friendly and social
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